Scheda 27

Servizi per adulti in difficolta

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteul

ICrIlerlo 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

E altamente discrazionale = 5

punteggio assegnato

ICrIterlo 2: rilevanza esterna

II! processo produce effetti diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento ?

S, A fisulialo del processo & rivolto direttamente ad utent
estemi =5

puntegglo assegnato

Criterlo 3: complessita del processo

Si fratta d! un processo complesso che comporta il coinvolgimenta di pil amministrazioni (esclusl i
controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

punteggio assagnato)

Criterio 4: valore economico

Clual & l'impatto economico del processo?

Comporta 'attribuzione di vantaggi 3 soggetti eslem], ma
di non paricolans rilievo economico (es. borse di studio) =

3
puntagglo assegnato) 3
ICrlterio 5: frazionabllita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di entita Si=5
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
punteggio assegnato 5

Criterio 6: controill

Anche sulla base dell’esperienza pregressa, il tipo dl controllo applicale sul processo & adeguato a
neufralizzare il rischio?

&1, & molto efficace = 2

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

3,50

. 5 ® alt probabil

0 = nessuna probabliita; 1 = Improbabi

2% potop 3=p 4 & molte probabil




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: Impatto organizzativo

{Rispetto al totale del personale impiegato ne! singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a
svolgere Il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale;
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se H processo coinvolge l'attivita dl pl servizi
nell'ambilo della stessa PA occome riferire la percentuale al personale implegato nel servizi coinvolti)

Fino a circa il 20% =1

punteggio assegnato) 1
Criterle 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunclate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigent| o dipendenti) della PA o sonc state pronunclate sentenze dl risarcimento de! danno No=1
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di lipologie analoghe?

punteggio assegnato 1
ICriterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono statl pubblicati su giomali o riviste articoli aventl ad oggstio Il medesimo No=0
Jovento o eventi analoghl?

punteggio assegnato 0

Crlterio 4: impatto sull'immagine

A guale livello pud collocarsi il dschio dell'svento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefil
ruolo che l'eventuale soggetto rivesta nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

A livetio di dirigents di ufficio non generals. ovvero
posizions spicale o posizione organizzaliva = 3

punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
) = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = sogiia; 4 = serlo; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita * impatto 4,38

4. Misure specifiche da adottare nel triennio per ridurre ulteriormente il rischio

Per i servizi che comportanc la corresponsione di contributi in denaro si faccia riferimento alle prescrizioni di cui alla seheda n. 8 sulla corresponisone del
benefici economich. Per t servizl in cui si debba disporre il ricovero in strutture o interventi similari, sl dovranno utillzzare solo strutture accreditate secondo la
normativa reglonale e convenzionate con | servizl comunali e distrettuali (o consorziali per gii enti che hanna questa dimensione sovracomunale)




